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1. a) Egy mértani sorozat hanyadosa 2 a sorozat els6 0t tagjanak osszege 852,5.

Hatarozza meg a sorozat elsd tagjat! Szamitasai soran ne hasznaljon kozelitd értéket!

b) Egy szamtani sorozat elsd Ot tagjanak 6sszege 852,5; elsd tiz tagjdnak 6sszege pedig 2330.
Szamitsa ki a sorozat els6 tagjat ¢s differenciajat!

2. a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!
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3. Egy nagy méretii, koztéren felallitand6 6ra szamlapjat szabalyos 12-
szOg alakura tervezik. Az 414,...41, szamlapot egy 260 cm x 180 cm-

b) Igazolja, hogy (xeR)

es téglalap alaktl aluminiumlemezbdl vagjak ki az abra szerint.

a) Mekkora tomegii az oralap, ha az aluminiumlemez vastagsaga 2 mm, és 1 m® aluminium témege
2700 kg?

b) Jeloljiikk meg a szabalyos tizenkétszog 4; csucsat! Hany olyan derékszdgli hdromszog van, amelynek
egyik csucsa az 4, a masik két csucsa pedig szintén a tizenkétszog valamelyik két cstcsaval azonos?
(Két haromszoget akkor tekintiink kiilonbozonek, ha legalabb az egyik csucsuk kiilonb6zd.)

4. Egy zoldségarus vallalkozo egyik reggel 200 kg elsd osztalyl barackot visz eladésra a piacra.
Tapasztalatbol tudja, hogy az els6 osztalyl barack eladasi egységara €s a napi eladott mennyiség kozott
(j6 kozelitéssel) linearis kapcsolat van (az eladott mennyiség az eladési egységar linearis fliggvénye).
Ha egész nap 500 Ft/kg aron kin4lna a barackot, akkor varhatoan a fele fogyna el, mig ha 300 Ft/kg
aron adna, akkor a 70%-a.

a) Mennyi lenne a zoldségarusnak az elsé osztaly barack eladasabol szarmazo bevétele, ha egész nap
400 Ft/kg-os egységaron kinalna a barackot?

b) Igazolja, hogy ha egész nap x (Ft/kg) az els6 osztalyu barack egységara, y (kg) pedig a napi eladott
mennyiség, akkor a kozottiik 1évo kapcesolat:

y :—%x+200 (0 <x < 1000)

A nap végén a 200 kg-bdl megmarado barackot a zoldségarus masnap mar nem adhatja el elsé

osztalyuként. Ezért a megmarado teljes mennyiséget eladja egy gyiimolcsfeldolgozo vallalkozasnak,

mégpedig 80 Ft/kg egységaron.

¢) Mekkora eladasi egységaron kindlja a barackot a zoldségarus napkdzben, hogy a napi bevétele
maximalis legyen? (A napi bevétel az elsd osztalytuként eladott barackbol szarmazé bevétel plusz a
gyimdlcsfeldolgozo altal fizetett Gsszeg.)

II.
Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyértelmiien jelolje meg!

5. Kinga a kovetkezd tanitdsi napra hat hazi feladatot kapott, harom kotelezét €s harom szorgalmit. Egy-
egy kotelezd hazi feladatot kapott matematikabol, angolbol €s magyarbdl, ezeket biztosan elkésziti.
Szorgalmi hazi feladatot biologiabol, németbdl és torténelembdl apott, ezeket nem feltétleniil csindlja
meg: lehet, hogy mind a harmat elkésziti, lehet, hogy csak kettdt vagy egyet, de az is lehet, hogy egyet
sem készit el.
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a) Osszesen hanyféle kiilonboz6 sorrendben készitheti el Kinga a hazi feladatait?
(Két esetet kiilonbozdnek tekintiink, ha vagy nem ugyanazokat a hazi feladatokat, vagy ugyanazokat
a hazi feladatokat, de mas sorrendben oldja meg.)

Kinga matematika-hazifeladata ez volt: ,,500 kiilonbozo pozitiv egész szam atlaga 1000. Legfeljebb
mekkora lehet a szamok koziil a legnagyobb?”

b) Adja meg Kinga matematika-hazifeladatdnak megoldasat!

Kinga, Linda, Misi €s Nandi elvallalta, hogy az alacsonyabb évfolyamok tanuldi koziil hét didkot
rendszeresen korrepetalni fog. Az egyénenként vallalt tanuldok szamat egy megbeszélésen dontik el.

¢) Hany kiilonb6z6 modon allapodhatnak meg abban, hogy melyikiik hany tanulét korrepetaljon, ha

mindegyikiik véllal legalabb egy tanulot?
(Keét megallapodast kiilonbozOnek tekintiink, ha legalabb egyikiik nem ugyanannyi tanulét korrepetal
a két megallapodas szerint.)

6. a) Hatarozza meg az alabbi két allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! Valaszait indokolja!
I. Ha egy trapéznak 2-2 szdge egyenld, akkor a trapéz hartrapéz.
I1. Ha egy haromszdgben a = b, akkor sin 3o = sin 3.
(A haromszog oldalai a, b és c, a veliik szemkozti szogek rendre a, B €s v.)

b) Fogalmazza meg a II. allitas megforditasat, és a megforditott allitasrol is dontse el, hogy igaz vagy
hamis! Valaszat indokolja!

Egy matematika-vizsgafeladatban harom 4llitas logikai értékét kell meghatarozni (igaz vagy hamis).
Hérom helyes valasz esetén 2, két helyes valasz esetén 1, kettonél kevesebb helyes valasz esetén 0
pontot kap a vizsgazo6. Béla tanult egy keveset, de bizonytalan a tuddsa: mindegyik kérdésnél 0,6
valdszinliséggel talalja el a helyes valaszt.

¢) Szamitsa ki annak a négy eseménynek a valosziniiségét, hogy Béla sikeres tippjeinek szama 3, 2, 1,
illetve 0, és hatarozza meg Béla pontszdmanak varhat6 értékét!

7. A romai katonak az ugynevezett taxillus-szal jatszottak ,,kockajatékot”.
(A taxillus a kecske vagy a juh térdkalacsabol faragott csontocska; Id. a
képen.)

Dobas utan egy taxillus négy kiilonbdz6 oldalara eshetett. Jelolje ezt a
négy kiilonboz0 helyzetet 4, B, C és D. Az egyes dobaskimenetelek nem
voltak egyforman valoszintiek: az A4, illetve a B helyzet egyarant 4/10 , a
C, illetve a D helyzet pedig egyarant 1/10 valdszintiséggel kovetkezett be.
A romaiak altalaban négy taxillust dobtak fel egyszerre. A Venus-dobas volt az egyik legértékesebb,
ekkor a négy csontocska mindegyike mas-mas oldalara esett.

a) Mennyi a Venus-dobas valdszintisége?
b) Az alabbi két esemény koziil melyiknek nagyobb a valdszintisége?

I. Négy feldobott taxillus kozott lesz olyan, amelyik C helyzetben érkezik le.
I1. Négy feldobott taxillus kdzott pontosan egy érkezik le az 4 helyzetben.

Thalész, a hét gordg bdlcs egyike, egy nevezetes, neki tulajdonitott
mérés soran egy folyoban 1évd sziget AB hosszat a folyoparton maradva
hatarozta meg.

Eloszor felvett egy e egyenest a parton. Ezen az e egyenesen megkereste
azt a C, illetve D pontot, amelyekben a CA4, illetve a DB irdny merdleges
az e egyenesre. Ezutan a CD szakasz F felezOpontjat is megjelolte egy
jelzékardval. Ezt kdvetden az AC egyenesen haladva megjeldlte azt a

G pontot, amelyre B, F'és G egy egyenesre illeszkedik; és hasonloan az
AF ¢és BD egyenesek H metszéspontjat is megjeldlte.

Thalész azt allitotta, hogy a sziget hossza a GH tavolsaggal egyezik
meg.

¢) Igazolja Thalész allitasanak helyességét!
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Az ABCDEFGH négyzetes oszlop AE, BF, CG, DH élei
merdlegesek az ABCD alaplapra.

Az A csucsbol kiinduld harom €l hossza AB = AD = 8 egység, AE
=15 egység.

a) Szamitsa ki az EF és AH vektorok skalaris szorzatat!

A négyzetes oszlop koré egy P csucspontu forgaskupot illesztiink
ugy, hogy az 4, B, C, D csucsok a kup alaplapjara, az E, F, G, H
csucsok pedig a kup palastjara illeszkedjenek. (A kup és a négyzetes oszlop tengelye
egybeesik.) A kup magassaga 45 egység.

b) Szamitsa ki a kup felszinét!

¢) Hany olyan derékszogli haromszdg van, amelynek egyik befogoja 15 egység
hosszu, €s a masik két oldala is egész szam hosszasagu? (Az egybevagd haromszogeket nem
tekintjiik kiilonbozoknek.)

p
9. a) Hatarozza meg a p > 0 paraméter értékét gy, hogy I (3x2 —-24x+ 20) dx =0 teljesiiljon!
0

b) Hatarozza meg az a, b, ¢ valés paraméterek értékét tgy, hogy az £ (x) = ax® + bx* + cx + 28 (x € R)
fliggvénynek x = 2-ben zérushelye, x = — 4-ben lokalis maximumbhelye, x = —1-ben pedig inflexios
pontja legyen!
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